

„A csömöri polgárok rendkívül sokrétű és aktív közösségei adják meg azt az erős összetartozás érzést, ami miatt igazán jó élni Csömörön.”

Fábri István

szociológus, társadalomkutató
Csömör nagyközség polgármestere

1968-ban született, Csömörön nőtt fel. Itt járt általános iskolába, majd a Szerb Antal Gimnáziumban érettségizett. Az ELTE-n filozófia szakos középiskolai tanári oklevelet, majd szociológus diplomát szerzett, később pedig elvégezte a Társadalomtudományi Kar doktori iskoláját. Nős, egy gyermek édesapja.

2001-ben az Ifjúsági és Sport Minisztérium felkérésére a Nemzeti Ifjúságkutató Intézet alapító kutatási igazgatója lett. Az Oktatási Minisztérium megbízásából 1998-2002 között oktatási és munkaerő-piaci programokat irányított a határon túli magyar nyelvű területeken (Felvidék, Kárpátalja, Erdély, Vajdaság). 1996-tól saját társadalomkutató cégét működtette. Az Emberi Erőforrások Minisztériuma háttérintézményeként működő Educatio Felsőoktatási Igazgatóság vezető szakértőjeként dolgozott másfél évtizeden keresztül. A szomszédos országokban is ismert szakmai tevékenysége révén széleskörű hazai és nemzetközi kapcsolatrendszerrel rendelkezik. 2010-től Csömör nagyközség polgármestere.



„A szülői ház, a gyerekkori grund, az iskolai sportélményeim és az iskolai közösség, később a csömöri kézilabdacsapatban töltött időszak, aztán az evangélikus ifjúsági kör: ezek mind-mind elvezettek engem oda, hogy a falu egész közösségeért tenni akarjak. Bárhova is utaztam korábban az országban vagy külföldön, ha valami szépet, jót, ötleteset vagy praktikusat láttam, mindig az jutott eszembe: hogyan lehetne ezt valahogyan megvalósítani Csömörön is?! De tudom, ezzel nem vagyok egyedül, sok más falumbéli is hasonlóan gondolkodik. Amióta polgármester vagyok, ez a hozzáállás részemről természetesen már elvárásnak is mondható.”

Közel három évtizedes helyi közéleti tevékenység

1990-1998 között a csömöri önkormányzat legfiatalabb, és egyedüli pártoktól független képviselőjeként tevékenykedett. Létrehozta a település lapját, a Csömöri Hírmondót, amelynek hat éven keresztül volt szerkesztője. A helyi fiatalok továbbtanulását támogató Csömöri Kulturális Közalapítványt nyolc évig irányította, mint alapító kuratóriumi elnök. 1990-ben ifjúsági egyesületi társaival közösen indította el az első lomtalanítást a faluban. A Majorszegi-liget lakossági társulás vezetőjeként a településrész teljes közművesítését (víz, villany, gáz, csatorna) koordinálta. Kezdetől küzdött azért, hogy az M0-s közelében élők nyugalma hatékony zaj- és légszennyezést csökkentő beruházások védjék. A csömöri erdők (pl. Kálvária) tarvágása elleni sikeres civil fellépések egyik fő szervezője.



A Csapraforgó újság és a Csömöri Hírek internetes helyi hírportál alapító szerkesztője. 2006-ban alapító elnöke a Csömöri Civil Egyesületnek.

2006-ban független polgármesterjelöltként indult az önkormányzati választáson, ahol alig öt százalékkal kapott kevesebb szavazatot a politikai pártok által támogatott győztes polgármesternél. 2010-ben a Csömöri Civil Egyesület jelöltjeként már nagy fölénnyel, kétharmados támogatottsággal ő lett a település polgármestere, civil képviselő-jelölt társai pedig mind bejutottak a testületbe. Ezt az eredményt 2014-ben lényegében megismételték. Csömör ezzel a hiteles és eredményes civil politizálás egyik országosan elismert települése lett.

A kerékpározás nem csak sportolást, kikapcsolódást és környezetbarát közlekedési módot jelent számomra, hanem egyben a legpraktikusabb eszközt is a települési utcák adottságainak, problémáinak a megismerésére.

MEGÍGÉRTÜK, MEGVALÓSÍTOTTUK, FOLYTATJUK

2010 őszén arra vállalkoztunk képviselőtársaimmal, hogy több területen is változást érjünk el az önkormányzati munkában, és új lendületet adjunk Csömör fejlődésének. Úgy érzem – és ezt számos lakossági visszajelzés is megerősíti –, hogy mindkét tekintetben komoly eredményeket értünk el, de tudjuk, bőven van még tennivalónk. Csömör a térség legrendezettebb és legszebb közterületekkel rendelkező községe lett, amit 2018-ban a legrangosabb hazai szakmai fórum is elismert.

1. A csömöri fiatalok nevelésének, oktatásának támogatását kiemelt üggyé tettük Csömörön. A térség legmagasabb összegű bölcsődei hozzájárulását biztosítjuk a szülőknek. Elyertük a pályázati támogatást, így 2020-ban bölcsődét építünk. Felújítottuk a régi iskola épületét, az udvart, bővítettük az ebédlőt. A zeneiskola és a Kacsóh P. utcai óvoda teljesen megújult, és bővítettük a Laky utcai óvoda épületét. Önkormányzatunk példa nélküli kiállása nagyban hozzájárulhat ahhoz, hogy a csömöriek és minden más település visszakaphassa iskoláit, ahol az ott élő polgárok gyermekek tanulnak. Az általános iskolából kikerülő fiatalokat országosan egyedülálló ösztöndíjakkal, nyelvtanulási pályázatokkal támogatja az önkormányzat.

2. Megépítettük a Csömöri Egészségházat, a térség legmodernebb és legszebb közintézményét. Míg országosan romlik, addig településünkön javult az egészségügyi ellátás: több az orvos, magas színvonalú az infrastruktúra. Tovább bővítjük az ellátást szakrendelésekkel, új egészségügyi programokkal.

3. A Széchenyi út októberben befejeződő felújításával elmondhatjuk: az összes főutunkat európai színvonalúvá fejlesztettük. Jelentősen növeltük a közlekedésbiztonságot. Megterveztettük és elkezdjük a legforgalmasabb csomópontok közlekedésbiztonsági átépítését: Hősök tere, mini körforgalom, lámpás HÉV-átjáró, M0-s szervízút-Laky bekötő út kereszteződése.

4. A belterületi lakóövezetben a végéhez közeledik a 6 éve elkezdett nagy útépítési programunk. Több mint 15 kilométer új út építése és felújítása után elkezdjük az üdülőövezetek útjainak aszfaltozását is. Kerékpár- és gyalogutakat építettünk, a legtöbbet a térségben, és mindezt önerőből. A teljes pesti M0-s szakasz autós felüljárói közül egyedül Csömörnél lehet külön kerékpárúton is áthaladni a fővárosba.

5. A település közbiztonsága a legjobb a gödöllői körzetben. A munkát folytatjuk, újabb, forgalmas helyeken szerelünk fel térfigyelő kamarákat. A polgárország eszközellátottságát javítjuk. Az Állomás utcában kialakítjuk a tűzoltóállomást.

6. Számos új szabadidős teret hoztunk létre, és fejlesztjük a régiakat: pl. Laky-park, Horgásztó, Kispálya-Gorkij fasor, Corvina tér, iskolaudvar, Bulgárkert, Majorszegi játszótér. A Csömöri körtúra egyedülálló kezdeményezés a helyi természeti és kulturális értékek bemutatására. A régi strandtér ökoparkká alakításával és gyakorlati kert létrehozásával is a gyerekek környezettudatos nevelésének adunk új, szép helyszíneket.

7. Visszaszereltük a falunak a Kálvária erdőt és a patakforrás völgyet, megakadályozva a romboló erdei tarvágásokat. Civil összefogással jelentős illegális külterületi személerakó-helyeket számoltunk fel. Önerőből kiterjesztettük a szelektív hulladékgyűjtést a sitt és az autógumi begyűjtésére.

8. A jövő nemzedékére is gondolva újabb erdőterületeket szerzünk a falunak, őshonos fajok ültetését végezzük el. Az M0-s mellett véderdőket telepítünk.

9. Európai uniós támogatással néhány hónapon belül elkészül az új, modern és a jelenleginél sokkal nagyobb kapacitású szennyvíztisztító telep. A hulladék-lerakóhely szabályos működését továbbra is ellenőrizzük. A házi komposztálási programot folytatjuk, kiterjesztjük.

10. Csömör rendkívül gazdag kulturális és sportéletéhez, közösségi eseményeihez és egyházi kapcsolathoz járulhat hozzá az idén novembertől megnyíló, önerőből kialakított vendégház, mely a település első szálláshelye lesz.

Sok kiemelt, fontos feladat megvalósítása előtt állunk ismét, amelyek többségének előkészítését elvégeztük: pl. strand-tanuszoda, művelődési ház bővítése, szociális központ fejlesztése az időseink színvonalas ellátása érdekében, temetőfejlesztési program. A falu lakóövezetétől távol, a Hátár úton új gazdasági övezeteket jelöltünk ki, amely további munkahelyeket és adóbevételt jelenthet településünknek.

Egyesületünk programjának további részletei ezen kiadvány képviselői fejezeteiben és a Közösségi tér- és Közterület-fejlesztési programjában olvashatóak.

Kadók Ferencné közgazdász, címzetes főiskolai docens:

Kisgyerekkora óta ismerem Fábri Istvánt, egész eddigi életútját figyelemmel kísértem. Már egészen fiatalon volt jövőképe a településről, a fejlesztés lehetséges irányairól. Szívélye a környezetvédelem, a településkép, a közösségi élet folyamatos fejlesztése annak érdekében, hogy az itt lakók otthonuknak érezzék a települést, ahol jó élni. Polgármestersége alatt településünk sokat változott, megszépült, az intézményhálózat bővült, színvonalasabbá vált, és ami rendkívül fontos, hogy mindkét ciklus választási programja megvalósult.

